

随县新时代文明实践工作 简 报

第 5 期

随县新时代文明实践中心

2019 年 12 月 5 日

新时代文明实践往实处走，往乡里走

——随县志愿服务队赴基层开展系列服务活动

文明实践，巾帼在行动。11 月 28 日，县妇联组织巾帼志愿服务队到洪山镇朱集村开展关爱农村留守妇女活动，走访了解留守妇女的生产生活、身体健康及婚姻家庭中存在的问题，为贫困留守妇女送去了慰问物资。志愿服务队用通俗语言宣讲了党的十九届四中全会精神，宣传了职业技能、小额担保贷款、“两癌”查治等相关惠民政策。

县妇联将进一步整合志愿服务资源，不断丰富新时代文明实践志愿服务的内涵，动员和凝聚更多的巾帼力量参与到文明实践志愿服务活动中来，将妇联组织的温暖送到更多妇女姐妹身边，

为随县建设发展作出巾帼贡献。（供稿：县妇联）

志愿服务助力“菇博会”。11月26日，为成功举办2019湖北随州国际香菇产业博览会，团县委组织开展“菇博会”志愿者培训，主要培训内容是学习“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神的时代意义和志愿者服务过程中应注意的一些细节问题。80余名“菇博会”青年志愿者在随州职院的礼仪讲师的倾心培训下，对“志愿服务”有了更深的认识、理解，掌握了各项志愿服务基本工作技能。通过培训，“菇博会”志愿者们表示在“菇博会”志愿服务中锻炼自我，以主人翁姿态，真诚有爱、热情大方地为八方来客做好服务，为菇博会营造宾至如归氛围，展示年轻随县青春风采。（供稿：团县委）

卫生医疗资源下沉，服务基层群众。随县医疗志愿服务队充分发挥医药卫生行业优势，开展一系列公益服务活动，推动文明实践工作向纵深发展。志愿服务队奔赴全县各乡镇，为65岁以上老人、留守家庭人员进行免费体检；为高血压、糖尿病等慢性病患者进行随访，指导调整诊疗方案，宣传健康生活方式；为经济困难老人进行失能情况鉴定评估，已完成16个乡镇264名老人的鉴定。医疗志愿服务队妇科病查治专班，关爱农村女性身体健康，为1426名妇女进行了免费检查。

随县中医医院志愿服务队着力探索为民服务往实处发展，往村、社区延伸方式，与厉山镇基本公共服务团队工作充分融合，

走遍厉山镇每个村和社区，志愿服务队员的足迹该镇到达 22 个村和社区。（供稿：县卫健局、县中医医院）

基层农技科普服务在行动。11 月 28 日上午，县农业农村局、县科学技术协会组织县科普志愿服务队到草店镇三道河村开展新时代文明实践站建设，举办了 2019 年高素质农民教育畜禽养殖培训班。培训期间，科普志愿者传达了党的十九届四中全会关于农业农村工作相关精神，详细讲授了规模化猪场猪群的生产管理要点、常见疾病的控制要点等知识，发放了《生猪生产技术要点》《禽病防治手册》《湖北省科普工作条例》《科普法》等宣传资料共计 300 余份。

草店镇三道河村是县农业农村局、县科协“文明携手、结对共建”村。此次活动以满足农村群众的生产需求为出发点，大力推广了实用畜禽养殖技术，为促进农民增收提供了有力保障，得到群众一致好评。县科普志愿服务队表示，今后将定期到农村开展畜禽养殖、香菇种植、粮食生产等方面的技术指导培训，帮助农民发家致富。（供稿：县农业农村局、县科协）

结对共建，推动基层新时代文明实践站建设。11 月 25 日，市生态环境随县分局前往柳林镇院子河村开展“文明携手、结对共建”活动。市生态环境随县分局一行参观了院子河村的文化建设，同村“两委”班子进行座谈，了解院子河村基本情况和精神文明创建工作开展情况。结对双方探讨了结对共建新时代文明实践

实践站的有关要求和工作内容，并就下一步如何开展文明实践志愿服务活动进行深入交流。

11月29日，随县应急管理局积极响应随县新时代文明实践工作号召，主动对接“文明携手、结对共建”村——洪山镇望河山村，统筹开展新时代文明实践所站共建工作。该局工作专班与村“两委”班子、农户代表开展座谈，详细了解该村基本情况，重点了解了该村思想文化建设和精神文明创建工作。结合该村以香菇种植为主打产业及少水缺水的客观现实，结对共建双方按照“解决眼前、谋划长远”原则，就相关工作开展了深入探讨，提出初步共建方案。县应急管理局和望河山村共同表示，将以新时代文明实践工作为契机，积极传播文明理念、塑造淳朴民风，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

12月3日，县委宣传部、县人民法院到万福店农场凤凰山村开展普法活动，结合宪法进农村的主题，旨在向广大农村群众宣传普及法律知识，进而提升农村群众尊法、学法、守法、用法的意识和水平，在全社会营造浓厚的法治宣传氛围。凤凰山村是县委宣传部、县人民法院“文明携手、结对共建”村。县委宣传部、县人民法院同凤凰山村就“文明携手、结对共建”工作进行了交流，制定了初步共建计划。双方表示，将以新时代文明实践所站建设为契机，推动结对双方精神文明建设不断迈上新台阶。（供稿：县应急管理局、生态环境随县分局、县人民法院）